

УДК 617-089.5:92 ЕГОРОВ

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ПРОФЕССОРА ВЛАДИМИРА МИХАЙЛОВИЧА ЕГОРОВА



Исполнилось 70 лет со дня рождения Владимира Михайловича Егорова — доктора медицинских наук, профессора, заслуженного деятеля науки РФ. В. М. Егоров — яркий представитель плеяды ученых, сыгравших огромную роль в становлении и развитии педиатрической анестезиологии и реаниматологии на Среднем Урале.

После окончания в 1964 г. Пермского медицинского института В. М. Егоров работал хирургом в клинике общей хирургии Первой республиканской клинической больницы Ижевска. В 1966 г. прошел профессиональную подготовку по анестезиологии и реаниматологии в Ленинградском ГИДУВе на кафедре торакальной хирургии с курсом анестезиологии и реаниматологии. В 1967 г. поступил в аспирантуру в Свердловский медицинский институт, после окончания которой защитил кандидатскую диссертацию "Кислотно-щелочное равновесие и газообмен при экстракорпоральном кровообращении и гемодиализации". С 1970 по 1986 г. работал на кафедре детской хирургии последовательно в

должности ассистента, затем профессора кафедры. Докторская диссертация "Нейролептанальгезия в хирургии детского возраста" была защищена им в 1980 г. С 1985 по 1995 г. работал проректором по лечебной работе в Уральской медицинской академии. С 1982 по 1995 г. — главный анестезиолог и реаниматолог Управления здравоохранения Екатеринбурга.

В. М. Егоров в 1986 г. избран на должность заведующего кафедрой анестезиологии и реаниматологии ФПК и ПП, в настоящее время профессор этой же кафедры. Основными направлениями научной деятельности В. М. Егорова являются: анестезия и интенсивная терапия в педиатрии и акушерстве; анестезия в челюстно-лицевой и пластической хирургии; общая анестезия и психические функции; клиническая токсикология. Большое внимание кафедра, возглавляемая В. М. Егоровым, уделяет подготовке высококвалифицированных специалистов, принимающих участие в оказании медицинской помощи детям, в том числе новорожденным. Под его руководством создана целостная модель региональной службы педиатрической реанимации, основанная на новых медицинских и информационных технологиях, принципах стандартизации. Это позволило достоверно повлиять на управляемые причины младенческой смертности и снизить этот показатель в Свердловской области в 2 раза. Разработаны система оказания помощи детям с термической травмой и тяжелой черепно-мозговой травмой, принципы организации интенсивного этапа лечения при осложненных формах преэклампсии.

Под руководством В. М. Егорова впервые в стране проведены комплексные исследования влияния хирургической травмы и общей анестезии на состояние психики у детей, а также разработаны методы профилактики и коррекции нарушения высших психических функций в послеоперационном периоде.

В. М. Егоров является не только высококвалифицированным преподавателем и специалистом, но и талантливым ученым, создавшим научную школу детских анестезиологов и реаниматологов на Среднем Урале. Под руководством Владимира

Михайловича защищено 8 докторских и 26 кандидатских диссертаций. Многие его ученики возглавляют кафедры, отделения крупных многопрофильных больниц.

За личный вклад в подготовке высококвалифицированных кадров, развитие анестезиолого-реанимационной и токсикологической служб Свердловской области проф. В. М. Егоров награжден почетными грамотами губернатора и мэра г. Екатеринбурга, дипломом и серебряной медалью им. И. П. Павлова "За развитие медицины и здраво-

охранения" РАЕН (2006 г.), дипломом и серебряной медалью им. Петра Великого "За заслуги в деле возрождения науки и экономики России". 30.11.09 ему присвоено почетное звание заслуженного деятеля науки Российской Федерации.

*Кафедра анестезиологии и реаниматологии ФПК и ПП Уральской медицинской академии и редколлегия журнала "Анестезиология и реаниматология" поздравляют Владимира Михайловича с юбилеем и желают крепкого здоровья на долгие годы.*